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Kvadratna jednadzba

1. Rijesite jednadzbe

a) 72 =

b) 2 =n

¢) 22 +2x+1=0
d) 22 +32+2=0
e) 2 +2x—-2=0

Ovo nam daje ideju za opéeniti algoritam...

2. Provjerite imaju li sljedece jednadzbe realnih rjesenja. Ako imaju, odredite
ih:

a) 2 +4x+5=0
b) 322 — 5z +6=0
c) 922 + 122 +4=0

Ako jednadZbu mozemo faktorizirati, onda ocito znamo rjeSenja. Obratno,
ako znamo rjeSenja, mozemo je faktorizirati. Odavde dobivamo tzv. Viete-
ove formule.

Vratimo se na diskriminantu:
3. Za koje vrijednosti parametra a € R jednadzba
a*2® 4 (a —3)(Va2 +27)z -3 =0
ima realna rjesenja?
4. Nadite skup realnih rjegenja jednadzbe 222 + 3zy +2y*> +3x — 3y +9 =0
5. Nadite sve parove cijelih brojeva a, b za koje vrijedi Ta+14b = 5a®+5ab+5b?
6. Odredite sve parove (z,y) € R? za koje vrijedi

2yt — 162y — 4oy + 2 + 68y* =0

7. Odredite sve cijele brojeve m,n za koje vrijedi m?® + n® = (m +n)2.

8. Ako se dvoznamenkastom broju pribroji umnozak njegovih znamenaka, do-
bije se kvadrat zbroja tih znamenaka. Odredite sve takve brojeve.

U mnogim situacijama se mozemo svesti na kvadratne jednadzbe:
9. Rijesite sljedece jednadzbe:
a) o1 +32°+2=0



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

¢) 2+ H+6z+12=23
d) (6x+7)*Bz+4)(z+1)=6

Za koje a € R su sva rjeSenja jedadzbe z(x — 1)(z — 2)(z — 3) = a realni
brojevi?

Odredite sve parove realnih brojeva z, v koji zadovoljavaju jednadzbu x2 +
Sxy — Ty? = 0.

Vieteove formule nam omogucéuju da saznamo informacije o rjeSenjima bez
da ih eksplicitno izrac¢unamo:

Bez racunanja rjeSenja x1, z» jednadzbe 222 —52+9 = 0, odredite x129, 1 +
Ty, ] + 75, - + o=

Pretpostavimo da jednadzba 22 — x + ¢ = 0, pri femu je ¢ # }L ima realna
rjeSenja. Dokazite da je tada to¢no jedno rjeSenje vece od %

Ako su korijeni jednadzbe x? + ax + 1 = b cijeli brojevi, dokazite da je

a®>+b* e N.

(Drzavno 1994, 2. razred) Ozna¢imo s D diskriminantu, s P produkt, a sa
S zbroj rjesenja kvadratne jednadzbe ax? + bx + ¢ = 0. Pokazite da postoji
jedinstvena takva jednadzba za koju su a, D, P, S uzastopni cijeli brojevi (u
rastu¢em poretku).

Rijesite sustav jednadzbi

r+y=>5, xzy=4.

Rijesite sustav jednadzbi

(Zupanijsko 1997, 2. razred)
Rjesenja kvadratne jednadzbe 22+ pz +q = 0, gdje je p+q = 1996, su cijeli
brojevi. Nadite ta rjesenja.



